# 2024年福建泉州市贸促会泉州国际商会文秘岗位工作人员招聘 笔试参考题库附带答案详解

## 一、第一部分常识判断 (根据题目要求, 在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

- 1、张某不服第一审法院作出的判决,在判决书送达之后向上一级法院提起了上诉。第二审法院的下列做法不符合法律规定的是( )。
  - OA. 到案件发生地审理上诉案件
  - B. 对上诉案件进行调解
  - C. 认为原判决严重违反法定程序,依法改判
  - OD. 因特殊情况需延长审理期限,报本院院长批准

#### 〖正确答案〗

C

## 〖答案解析〗

**C**项,《民事诉讼法》第一百七十条规定,第二审人民法院对上诉案件,经过审理,认为原判决遗漏当事人或者违法缺席判决等严重违反法定程序的,裁定撤销原判决,发回原审人民法院重审。

- 2、《"十四五"全国农业绿色发展规划》是我国首部农业绿色发展专项规划,对"十四五"农业绿色发展工作作出了系统部署和具体安排。下列与之相关的说法错误的是:
  - A. 到2035年,农村生态环境根本好转,绿色生产生活方式广泛形成
  - B. 以果菜茶优势区为重点推动粪肥还田利用,减少化肥用量
  - C. 在西北地区支持一批用膜大县整县推进农膜回收
  - D. 在长江中下游、西南地区等南方粮食主产区集中示范耕作压盐技术模式

#### 〖正确答案〗

D

〖答案解析〗

本题考查政治常识。

《"十四五"全国农业绿色发展规划》以下简称《规划》。

A项正确,《规划》第二章第三节"发展目标"部分指出:"到2035年,农业绿色发展取得显著成效,农村生态环境根本好转,绿色生产生活方式广泛形成,农业生产与资源环境承载力基本匹配,生产生活生态相协调的农业发展格局基本建立,美丽宜人、业兴人和的社会主义新乡村基本建成。"

B项正确,《规划》第四章第一节"推进化肥农药减量增效"部分指出:"推进化肥减量增效。技术集成驱动,以化肥减量增效为重点,集成推广科学施肥技术。在粮食主产区、园艺作物优势产区和设施蔬菜集中产区,推广机械施肥、种肥同播等措施,示范推广缓释肥、水溶肥等新型肥料,改进施肥方式。有机肥替代推动,以果菜茶优势区为重点推动粪肥还田利用,减少化肥用量,增加优质绿色产品供给。引导地方加大投入,在更大范围推进有机肥替代化肥。新型经营主体带动,培育扶持一批专业化服务组织,开展肥料统配统施社会化服务。鼓励农企合作推进测土配方施肥。"

C项正确,《规划》第四章第三节"加强白色污染治理"部分指出:"推进农膜回收利用。落实严格的农膜管理制度,加强农膜生产、销售、使用、回收、再利用等环节管理。推广普及标准地膜,开展地膜覆盖技术适宜性评估,因地制宜调减作物覆膜面积。强化市场监管,禁止企业生产、采购、销售不符合国家强制性标准的地膜。积极探索推广环境友好生物可降解地膜。促进废旧地膜加工再利用,培育专业化农膜回收主体,发展废旧地膜机械化捡拾,建设农膜储存加工场点。建立健全农膜回收利用机制,在西北地区支持一批用膜大县整县推进农膜回收,加强长江经济带农膜回收利用,健全回收网络体系。开展区域农膜回收补贴制度试点,探索建立地膜生产者责任延伸制度。建立健全农田地膜残留监测点,开展常态化、制度化监测评估。"

D项错误,《规划》第三章第一节"加强耕地保护与质量建设"部分指出:"加强退化耕地治理。坚持分类分区治理,集成推广土壤改良、地力培肥、治理修复等技术,有序推进退化耕地治理。在长江中下游、西南地区、华南地区等南方粮食主产区集成推广施用土壤调理剂、绿肥还田等技术模式,逐步实现酸化耕地降酸改良。在西北灌溉区、滨海灌溉区和松嫩平原西部等盐碱集中地区集成示范施用土壤调理剂、耕作压盐等技术模式,逐步实现盐碱耕地压盐改良。'十四五'期间累计治理酸化、盐碱化耕地1400万亩。"

本题为选非题,故正确答案为D。

3、根据《中国共产党重大事项请示报告条例》,下列表述不正确的是:

- A. 党组织请示报告工作不得以党组织负责同志名义代表党组织进行
- B. 请示报告制度是中国共产党的一项重要政治纪律、组织纪律、工作纪律
- C. 超出党组织和党员、领导干部自身职权范围的重要事情和情况属于重大事项
- O. 开展重大事项请示报告工作应当坚持政治导向、权责明晰、客观真实、规范有序

〖正确答案〗

Α

〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误,根据《中国共产党重大事项请示报告条例》第六条第一款规定:"党组织请示报告工作一般应当以组织名义进行,向负有领导或者监督指导职责的上级党组织请示报告。特殊情况下,可以根据工作需要以党组织负责同志名义代表党组织请示报告。"

B项正确,中共中央印发了《中国共产党重大事项请示报告条例》并发出通知。通知指出,请示报告制度是我们党的一项重要政治纪律、组织纪律、工作纪律,是执行民主集中制的有效工作机制,对于坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,保证全党团结统一和行动一致,具有重要意义。

C项正确,根据《中国共产党重大事项请示报告条例》第三条第二款规定:"本条例所称重大事项,是指超出党组织和党员、领导干部自身职权范围,或者虽在自身职权范围内但关乎全局、影响广泛的重要事情和重要情况,包括党组织贯彻执行党中央决策部署和上级党组织决定、领导经济社会发展事务、落实全面从严治党责任,党员履行义务、行使权利,领导干部行使权力、担负责任的重要事情和重要情况。"

**D**项正确,根据《中国共产党重大事项请示报告条例》第四条规定,开展重大事项请示报告工作应当遵循以下原则: (一)坚持政治导向; (二)坚持权责明晰; (三)坚持客观真实; (四)坚持规范有序。

本题为选非题,故正确答案为A。

- 4、国家公务员局选派中央机关的干部到华南地区各级政府中央交流任职,为期2年。这种干部交流方式属于()。
  - A. 调任
  - B. 转任
  - C. 录用
  - O D. 挂职

〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误,根据《中华人民共和国公务员法》第七十条第一款规定:"国有企业、高等院校和科研院所以及其他不参照本法管理的事业单位中从事公务的人员,可以调入机关担任领导职务或者四级调研员以上及其他相当层次的职级。"

B项正确,根据《中华人民共和国公务员法》第七十一条第一款规定:"公务员在不同职位之间转任应当具备拟任职位所要求的资格条件,在规定的编制限额和职数内进行。"转任是在国家行政机关内部进行交流的方式,不涉及到公务员身份的变化,因此国家公务员局选派中央机关的干部到华南地区各级政府中央交流任职,属于转任的交流方式。

C、D两项错误,根据《中华人民共和国公务员法》第六十九条第三款规定:"交流的方式包括调任、转任。"录用和挂职不属于公务员的交流方式。

故正确答案为B。

**5**、中国民族乐器历史悠久,源远流长。已出土的文物可证实,远在先秦时期,中国就有了多种多样的乐器。这些乐器向人们展示了中华民族的智慧和创造力。

下列关于中国民族乐器的说法,不正确的是()。

- A. 吹管乐器唢呐的名称来源于波斯语的音译
- B. 成语"滥竽充数"中的"竽"是吹奏乐器
- C. 筝与琴相比,筝的弦明显多于琴
- D. 拉弦乐器二胡的琴皮是由牛皮或马皮制成

〖正确答案〗

ח

〖答案解析〗

**D**项,二胡琴筒前口蒙皮,叫琴皮,也叫琴膜,它是二胡发声的重要装置。普及式二胡琴皮为蛇皮,中高档二胡琴皮多为蟒皮。

- 6、成语作为中国传统文化的一大特色,很多都来源于历史生活,下列成语、主要人物及时期对应正确的是:
  - A. 窃符救赵——魏无忌——春秋
  - B. 封狼居胥——卫青——汉朝
  - C. 东床坦腹——王羲之——东晋
  - D. 目不窥园——范仲淹——宋朝

〖正确答案〗

 $\mathbf{C}$ 

〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项错误,战国时期,秦国围困赵国都城邯郸,赵国求救于魏国,魏国惧怕秦国,不敢出兵救赵。情急之下,信陵君魏无忌 听取侯赢之计,以国家利益为重,置生死度外,借魏王姬妾如姬之手窃得兵符,夺取了魏国兵权,不仅成功击败秦军、救援 了赵国,也巩固了魏国在当时的地位。窃符救赵的主人公为战国时期的魏无忌,而非春秋时期。

B项错误,封狼居胥,指西汉大将霍去病登狼居胥山筑坛祭天以告成功之事,出自于《汉书·霍去病传》,后来封狼居胥成为中华民族武将的最高荣誉之一。封狼居胥的主人公为霍去病,而非卫青。

C项正确,东床坦腹,指东晋王羲之,面临高官选女婿时,在东边的床上露出肚皮看书,被高官看中,高官将女儿许配给了王羲之。

D项错误,目不窥园,指西汉董仲舒读书非常刻苦认真,他的书房紧靠着姹紫嫣红的花园,他三年没有进过花园,无暇观赏花园中的景致。目不窥园的主人公为西汉董仲舒,而非宋朝范仲淹。

故正确答案为C。

- 7、农业农村工作,说一千、道一万,\_\_\_\_\_\_是关键。
  - A. 发展农业生产
  - B. 完善乡村治理
  - C. 美化农村环境
  - O D. 增加农民收入

〖正确答案〗

D

〖答案解析〗

本题考查政治。

**2018**年6月12日至14日,习近平总书记在山东考察时指出:农业农村工作,说一千、道一万,增加农民收入是关键。要加快构建促进农民持续较快增收的长效政策机制,让广大农民都尽快富裕起来。

故正确答案为D。

- 8、2019年国务院政府工作报告中指出,要加强和完善国有资产监管,推进国有资本投资、运营公司改革试点,促进国有资产保值增值。积极稳妥推进混合所有制改革。国有企业要通过改革创新、强身健体,不断增强发展活力和核心竞争力。这段话在哲学上意味着改革的对象是(
  - A. 生产力
    - B. 生产关系
    - C. 劳动者
    - O D. 生产组织

#### 〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

生产关系是人们在物质生产过程中形成的不以人的意志为转移的经济关系,生产关系包括生产资料所有制关系、生产中人与人的关系和产品分配关系。题干中进行国有企业改革,改革的对象是生产关系,以此促进我国社会生产力的发展。故正确答案为B。

- 9、下列不属于积极财政政策措施的是: ( )
  - CA. 减少税收,降低税率,扩大减免税范围
  - B. 增加财政补贴
  - C. 扩大财政支出
  - D. 放松信贷控制

#### 〖正确答案〗

D

#### 〖答案解析〗

积极的财政政策即扩张性的财政政策,即增加政府支出来扩大社会总需求。在经济衰退时期,通过发行国债,增加财政支出和减少税收,以刺激总需求增长,降低失业率,使经济尽快复苏。D项,放松信贷控制不属于积极性财政政策范畴。

- 10、财政政策与货币政策一样都是通过调节()来实现政府宏观经济目标的。
  - A. 总供给
  - B. 总需求
  - C C. 总供给和总需求
  - C D. 总供给或总需求

#### 〖正确答案〗

В

## 〖答案解析〗

B项正确,总需求是指一个国家或地区在一定时期内(通常1年)由社会可用于投资和消费的支出所实际形成的对产品、劳务和购买力的总和。政府在对经济进行宏观调控时,无论是财政政策还是货币政策,最终都是通过调节总需求来调控经济,在经济过热时抑制经济的增长,在经济低迷时期刺激经济的发展。

- 11、下列有关文学知识的表述,正确的一项是()。
  - A. "冬天来了,春天还会远吗?"出自英国诗人雪莱的代表作《致云雀》
  - OB. "四面湖山归眼底,万家忧乐到心头"这副对联咏的是心忧天下的杜甫
  - C. 左思的《三都赋》分别是《吴都赋》《魏都赋》和《蜀都赋》,这部作品曾经使得洛阳纸贵
  - O. 德国著名诗人歌德被恩格斯称为"中世纪的最后一位诗人,同时又是新时代的最初一位诗人"

## 〖正确答案〗

C

## 〖答案解析〗

C项正确,《三都赋》是西晋左思的作品,分别是《吴都赋》,《魏都赋》,《蜀都赋》。"洛阳纸贵"即是用来形容当时人们竟相抄写《三都赋》的内容,而造成纸张供不应求、纸价上涨的情形。A项错误,"冬天来了,春天还会远吗?"出自雪莱的《西风颂》。B项错误,这副对联指的是范仲淹。范仲淹在《岳阳楼记》写道:"先天下之忧而忧,后天下之乐而乐。""四面湖山"对应的是岳阳楼。D项错误,意大利诗人但丁被恩格斯称为"中世纪的最后一位诗人,同时又是新时代的最初一位诗人"。

- 12、洗衣机、电冰箱等家用电器都使用三脚插头,这样做是为了()。
  - A. 节省电能
  - B. 避免外壳带电
  - C. 延长使用寿命
  - D. 造型更美观

## 〖正确答案〗

В

## 〖答案解析〗

使用三脚插头是为了保证使用者的安全。外壳是金属的用电器插头必须都用三脚插头,三脚插头按三角排列,面对插座看,下面的两脚左边为零线,右边为火线,上边的为接地保护线插脚。一旦电器漏电,电流就将被接地保护线插脚引走,并引起电路中的保护设施断开电源,避免外壳带电,有效地保护了使用者的安全。因此B项正确。

**13**、我国《劳动合同法》中规定了集体合同。集体合同是指企业职工一方与用人单位就劳动报酬、工作时间、休息休假、劳动安全卫生、保险福利等事项,通过平等协商达成的书面协议。

下列关于集体合同的表述哪项是错误的? ( )

- A. 未建立工会的企业,集体合同应由职工推举的代表与企业签订
- B. 劳动合同中的劳动条件和劳动报酬标准可以高于集体合同的规定

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: <a href="https://d.book118.com/59710214205">https://d.book118.com/59710214205</a>
4006062